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primer za izgube v Be, Z,=4, p,=1,85 g/cm3, M,=9 g / mol

Z=1, hv=100 eV

minimalno ionizirajoci delci: pri ~0,97
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4 ( leptoni, e, m ~ 185 m,)
7 (mezoni, id, m~ 1,3 mu)
K (mezoni, us, m ~3,5m_)
p (barioni, uud, m ~1,9 m)

v isti snovi imajo razlicni delci z fy~3,3
priblizno enak (dE/dx)



Doseg p v polietilenu (o = 0,97 g/cm3)

relativen

| dE/dx

Bragg-ova krivulja, dE/dx (x); pomembno pri npr.
radioterapevtskih metoda, zasCiti pred sevanjem
(vesoljski poleti), itd.
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Proton Bragg Curve
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pricakovana pozicija
glede na R oc T?
\ . 1\4 B\ 4 [ 4 T
sl 90 MeV/n J o ]
20 Braggova krivulja za izotop
2 195 MeV/n g Pealr 12C v vodi, pri razlicnih T;
- L . ..
o e ragg rea z izbiro energije dolo¢imo
W 1 . .
S e T doseg.v"snow z n.1.ak5|malno
= 7 depozicijo energije
e — 330 MeV/n . .
@ 4 (radioterapija)
'.g 5mm
L 5 5mm i
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Z viSanjem energije se viSina Braggovega vrha manjsa, Sirina pa veca



povprecen doseg delca z maso M in By v
razlicnih snoveh;

v resnici Rp/M
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By = p/Mc

npr. p z gib. kol. 500 MeV/c, Sy =0,53;
R/M v He ~15 g/cm?GeV, M=0,938 GeV/c?
= pR=14,1g/cm?; R=790 m

R/M v Pb ~ 30 g/cm?GeV,

PR=28 g/cm?; R=2,5 cm



